

25. Nov, 2020

Budućnost Rada

Kućeno Izdanje

Zavodljivi svet rada na daljinu

Prekretnica ka novim slobodama u svetu dostojanstvenog rada ili korak dalje u prekarnost?

Via Zoom



12:00 - 12:45 UVODNI PANEL

Zahvaljujući kovid 19, veliki broj ljudi bio je primoran da počne da radi od kuće. To nas je navelo da se zapitamo kakva je budućnost rada na daljinu u 21. veku? * Koliko tipova rada van prostorija poslodavca razlikujemo i kao oni treba da budu uređeni u dokumentima MOR i nacionalnom zakonodavstvu?

Džon Mesindžer (Jon Messinger) vođa tima grupe za uslove rada i jednakost, Međunarodne organizacije rada (MOR) iz Ženeve odgovara na pitanja **Branke Anđelković**, koosnivačice i programske direktorke Centra za istraživanje javnih politika i **Jovana Protića**, nacionalnog koordinatora MOR u Srbiji, nakon čega sledi kratka diskusija sa publikom.

*Rad na daljinu podrazumeva da radnik redovno obavlja poslove van prostorija poslodavca uz upotrebu informaciono-komunikacionih tehnologija. Iako postoji razlika između rada na daljinu i rada od kuće, ova dva termina se koriste kao sinonimi u Zakonu o radu (član 42), a i mi ćemo ih tako upotrebljavati u kontekstu ove konferencije.

12:45 - 13:35 PRVA SESIJA - VELIKA PODELA

Koji sektori mogu da prebace svoje poslovanje onlajn i pod kojim uslovima? Da li će rad na daljinu kad prođe pandemija postati efemerna pojava ili univerzalni pristup u organizaciji rada? Kako institucionalni faktori utiču na sposobnost kompanija da organizuju rad na daljinu?

Andrea Glorioso, glavni izvršilac za stručne poslove i javne politike, Evropska komisija, DG CONNECT, kritički promišlja utemeljenost očekivanja da će kompanije u budućnosti masovno preći na rad na daljinu.

U nastavku, **Milan Dobrijević**, pomoćnik ministra u Ministarstvu trgovine, turizma i telekomunikacija, **Marjan Stojanović**, sekretar Udruženja za elektronske komunikacije i informaciono društvo, Privredne komore Srbije i **Vladan Živanović**, izvršni direktor Euronet Worldwide Srbija, razgovaraju sa **Tanjom Jakobi** i **Brankom Anđelković**, izvršnom i programskom direktorkom Centra o uticaju digitalne transformacije na promene u organizaciji rada i poslovanja. Učesnici odgovaraju na pitanja publike.

13:35 - 13:50 PAUZA - ONLAJN IZLOŽBA (I DEO)

Vodimo vas na izložbu umetnika Save Kneževića jednog od osnivača U10 Umetničkog prostora (I deo)

13:50 - 15:20 DRUGA SESIJA - NOVE RANJIVOSTI

13:50 - 14:20 UVODNA RASPRAVA

Kakve su sličnosti i razlike u pristupu pravima iz rada između radnika koji su tokom pandemije nastavili da odlaze na posao, i onih koji mogu da rade od kuće, i kakve su dugoročne posledice ove podele? Govore **Bojan Urdarević**, profesor na Pravnom fakultetu, Univerziteta u Kragujevcu i **Miloš Turinski**, PR menadžer za Poslovi Infostud o uticaju digitalne transformacije na prva iz radnog odnosa.

14:20 - 15:20 RASPRAVA PO TEMAMA I DISKUSIJA SA PUBLIKOM

U tri paralelne radne grupe razmatramo ključne izazove rada na daljinu i otvaramo pitanje promena u radnom zakonodavstvu u kontekstu budućnosti rada i ubrzane digitalne transformacije. Preporuke tri radne grupe biće predstavljene na završnom panelu.

RADNA GRUPA 1 - ODNOS IZMEĐU RADNOG VREMENA I VREMENA ZA PRIVATNI ŽIVOT

Marija Babović, profesorka na Filozofskom fakultetu u Beogradu, programska direktorka SeConS grupa za razvojnu inicijativu, razgovara sa **Barbarom Gerstenberger**, rukovodiocem sektora za kvalitet uslova rada u Eurofound-u, **Ivanom Sekulovićem**, savetnikom za javne politike iz Fondacije Centar za demokratiju, **Vladanom Ivanovićem**, profesorom na Ekonomskom fakultetu, Univerzitet u Kragujevcu i **Bojanom Vasiljević**, izvršnom direktorkom za ljudske resurse, za region Istočne Evrope u NCR korporaciji, o prednostima i manama rada od kuće, pravu na isključivanje i rodnoj dimenziji rada od kuće.

RADNA GRUPA 2 - UTICAJ NADZORA I KONTROLE RADNIKA NA DALJINU NA NJIHOVO PRAVO NA PRIVATNOST

Danilo Krivokapić, direktor Share Fondacije, **Zlatko Petrović**, pomoćnik generalnog sekretara u Sektoru za nadzor, Poverenik za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti, **Nevena Ružić**, koordinatorka programa Fondacije za otvoreno društvo i **Tijana Žunić Marić** iz advokatske kancelarije Žunić govore o tome kako poslodavcima omogućiti da imaju uvid u rad saradnika, ali i kako zaštititi pravo radnika na privatnost.

RADNA GRUPA 3 - PODELA TROŠKOVA RADA NA DALJINU IZMEĐU RADNIKA I POSLODAVACA I BEZBEDNOST NA RADU

Jovan Protić, nacionalni koordinator Međunarodne organizacije rada u Srbiji, **Ljiljana Pavlović**, rukovodilac Sektora za članstvo, Unije poslodavaca Srbije, **Mario Reljanović**, naučni saradnik na Institutu za uporedno pravo, **Aleksandra Vitorović**, stručna saradnica u međunarodnom odeljenju Sindikata UGS Nezavisnost i **Danijela Bobić**, savetnica za održivi ekonomski razvoj u UNDP Srbija, diskutuju o dobrim praksama u uređivanju troškova rada od kuće koji bi se mogli primeniti i u Srbiji i o novim izazovima u oblasti bezbednosti rada.

15:20 - 15:35 PAUZA - ONLAJN IZLOŽBA SAVE KNEŽEVIĆA (II DEO)

15:35 - 16:00 ZAVRŠNI PANEL: OD RADA NA DALJINU DO RADA BEZ UGOVORA

U ovoj sesiji **Branka Anđelković** i **Tanja Jakobi**, programska i izvršna direktorka Centra diskutuju sa predstavnicima radnih grupa i publikom preporuke za izmene relevantnog zakonodavnog okvira za uređenje rada na daljinu.